

روزنامہ الفضل
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت: ۵۵ جلد ۲۰
 ۲۰۲۱ء ۱۵ ذی القعدہ ۱۴۴۳ھ ۲۶ ستمبر ۲۰۲۱ء نمبر ۲۰۲

انجمن احمدیہ

• راولپنڈی یکم ستمبر۔ بذریعہ فون۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ کل شام ۱۹ بجے بحیریت راولپنڈی میچ لگے ہیں۔ سفر کی وجہ سے تمکان کا کچھ اثر ہے۔ ویسے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• ۱۰ یوم ستمبر۔ حضرت امیر مظلوم صاحب مدظلہا کی طبیعت گزشتہ رات اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہوئی۔ آج صبح بھی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین

• محلہ انارک لاہور اجتماع کی تاہم نکل کا اعلان ہو چکا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ ہر سال ہمارا یہ اجتماع پہلے سال سے بڑھ کر ہوتا ہے۔ اجتماع میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں ہر سال اضافہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور بڑھائے مرکز کا فرض ہے کہ اجتماع کے تمام انتظام اور ہجوموں کی رہنمائی و نگرانی کا انتظام تسلی بخش طریقہ پر کرے۔ لیکن اس میں آپ کے تعاون کی بھی ضرورت ہے۔ ہر ذمہ دار کے لئے لازم ہے کہ چندہ اجتماع جو صرف ایک روپیہ ہی رقم ہے وہ اجتماع سے قبل ادا کرے تاکہ مرکز سہولت سے سب انتظام بروقت کر سکے۔ جزاکم اللہ خیراً (قائد مال انصار اللہ کریم)

• حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں: "خوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے موافق روپیہ جو بنکوں میں دھرتوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہئے" (آخر خزائنہ صدر انجمن احمدیہ)

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

(۱) جامعہ احمدیہ موٹی تھلٹ کے بند بھلتے ۱۰ ستمبر کے ۱۰ ستمبر کو روزانہ کھلے گا راستہ کیم اور طلباء مطلع رہیں

(۲) موٹی تھلٹ کے بند ۱۰ ستمبر کو نئے داخل ہونے والے طلباء کا انٹرویو اور داخلہ ہوتا تھا۔ مگر اب بھلتے ۱۰ ستمبر کے ۱۰ ستمبر کو انٹرویو اور داخلہ ہوگا۔ نئے داخل ہونے والے طلباء مطلع رہیں۔ درخواستیں جامعہ احمدیہ

ضروری اعلان

فضل عمر جو نٹراڈل سکیل روہ موٹی تھلٹ کے بند ۱۰ ستمبر کو روزانہ کھلے گا۔ طلباء و عملات مطلع رہیں۔ (ہیڈ ماسٹر)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سفر بھی دین کی نیت سے ہی کرنا چاہیے کسی اور غرض کے ماتحت نہیں انسان تب ہی درست ہوتا ہے کہ ہر ایک بات میں کچھ نہ کچھ اس کا رجوع دین کی طرف ہو

۳۱ دسمبر ۱۹۱۷ء عصر کے وقت حضرت اقدس تشریف لائے تو احباب میں سے ایک نے خواجہ کمال الدین صاحب کی وساطت سے سوال کیا کہ دربار ربانی میں شامل ہونے کا بہت شوق ہے۔ اگر اجازت ہو تو ہواؤں میں تو دل کو بہت روکنا چاہوں مگر پھر بھی خیال غالب رہتا ہے کہ ہواؤں۔ حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ:

"ہواؤں کی طرح ہے ایک کتاب میں لکھا ہے کہ جنید بغدادی علیہ الرحمۃ کو ایک دفعہ خیال آیا کہ سفر کو جانا چاہیے۔ پھر سوچا کہ کس واسطے جاؤں تو سمجھے میں نہ آیا کہ کس ارادے اور نیت سے جانا چاہیے اس لئے پھر ارادہ ترک کیا۔ حتیٰ کہ سفر کا خیال غالب آیا اور آپ جب اسے متغلوب نہ کر سکے تو اس کو ایک تحریک الہی خیال کر کے نکل پڑے اور ایک طرف کو چلے۔ آگے جا کر دیکھا کہ ایک درخت کے تلے ایک شخص بے دست و پا پڑا ہے۔ اس نے ان کو دیکھتے ہی کہا کہ اے جنید میں کتنی دیر سے تیرا منتظر ہوں تو دیر لگا کر کیوں آیا؟ آپ نے کہا کہ اصل میں تیری ہی کشش تھی جو مجھے یا ریا مجبور کرتی تھی۔ تو اسی طرح ہر ایک امر میں ایک کشش قضا و قدر میں مقسّم ہوتی ہے وہ پوری نہ ہو تو آرام نہیں آتا۔ آپ سفر کریں تو دین کی نیت سے کریں۔ دنیا کی نیت سے جو سفر ہوتا ہے وہ گناہ ہوتا ہے اور انسان تب ہی درست ہوتا ہے کہ ہر ایک بات میں کچھ نہ کچھ اس کا رجوع دین کا ہو۔ ہر ایک مجلس میں اس نیت سے جاوے کہ کچھ پہلو دین کا حاصل ہو

حدیث تشریف میں لکھا ہے کہ ایک شخص نے مکان بنوایا پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کی کہ آپ وہاں تشریف لے چلیں تو آپ کے قدموں سے برکت ہو۔ جب وہاں حضرت گئے تو آپ نے ایک درسیہ دیکھا پوچھا کہ یہ کیوں رکھا ہے اس نے عرض کی کہ ہوا ٹھنڈی آتی رہے۔ آپ نے فرمایا کہ اگر تو یہ نیت کر لیتا کہ اذان کی آواز سنائی دے تو ہوا بھی ٹھنڈی آتی رہتی۔ اور تو اب بھی ملتا۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۰۷)

روزنامہ الفضل رجبہ

مہوار ۲ ستمبر ۱۹۶۶ء

جماعتی نظام

یہ درست ہے کہ اسلام اجازت دیتا ہے کہ بعض خاص کاموں کے لئے جماعتیں بنائی جائیں جیسے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَلْتَكُنْ مِنْكُمْ رِجَالٌ مُّبْتَدِعُونَ لِلْمَوَدِّعَاتِ الْمُنْعَزَلَاتِ (سورہ آل عمران)
اور تم میں سے ایک ایسی جماعت ہوتی چلیجئے جس کا کام مہذبہ ہو کہ وہ لوگوں کو اپنی نیک طہارت پائے اور نیک باتوں کی تعلیم دے اور بدی سے روکے۔ اور یہی لوگ کامیاب ہونے والے ہیں۔

اگرچہ یہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے مگر ایسی جماعت اسلامی حکومت یا خلیفہ وقت بھی مقرر کر سکتی ہے۔ اور جمعی حقیقت رکھتی ہے۔ جو عمومی اصلاح کا کام کرتی ہے۔ لیکن وہ جماعت جو تجدید و احیاء دین کے لئے کھڑی ہوتی ہے جو بحیثیت کلی کار اصلاح اور دنیا میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے کھڑی ہوتی ہے۔ وہ تمام امت پر حاوی ہوتی ہے اور ایسی جماعت کو اللہ تعالیٰ خود کھڑا کرتا ہے۔ اور اپنی کسنت کے مطابق اس کام کے لئے وہ کوئی ایسا بندہ مقرر کرتا ہے۔ جس کو وہ خود مدد دیتا ہے۔ اور جس کو وہ دنیا پر کامیاب کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

كُنْتُمْ خَيْرَ اُمَّةٍ اُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَامِرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَ
تَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُوْمِنُونَ بِاللّٰهِ
تم آپ سے بہتر جماعت ہو جسے لوگوں کے (فائدہ کے لئے) پیدا کیا
گیا ہے۔ تم سنی کی ہدایت کرتے ہو اور بدی سے روکتے ہو اور اللہ پر
ایمان رکھتے ہو۔

آج بے شک دنیا میں مشرق سے لے کر مغرب تک اور شمال سے لے کر جنوب تک مسلمان ہی مسلمان پھیلے ہوئے ہیں۔ مگر آج وہ ایک جماعت نہیں ہیں بلکہ انتشار کا شکار ہیں۔ ان جماعتوں میں سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ایک عبارت ملاحظہ ہو۔

ہاں میں ان لوگوں کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں جنہوں نے احمدیت کا ایک مذہب مطالعہ کیا ہے اور جو جانتے ہیں کہ احمدی خدا تعالیٰ کی توحید پر یقین رکھتے ہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر بھی یقین رکھتے ہیں۔ قرآن کریم کو بھی مانتے ہیں۔ حدیث کو بھی مانتے ہیں۔ نمازیں بھی پڑھتے ہیں۔ روزے بھی رکھتے ہیں۔ حج بھی کرتے ہیں۔ نہ کہ وہ بھی دیتے ہیں۔ حشر و نشر اور جہاز پر بھی ایمان رکھتے ہیں۔ لیکن وہ حیران ہیں کہ بے ساری وہ مسلمانوں کی طرح مسلمان ہیں۔ تو میرا اس نئے فرقہ کو قائم کرنے کی ضرورت کیا ہے۔ ان کے نزدیک احمدیوں کا عقیدہ اور احمدیوں کا عمل قابل اعتراض نہیں۔ لیکن ان کے نزدیک ایک نئی جماعت بنانا قابل اعتراض امر ہے۔ کیونکہ جب فرقہ کوئی نہیں تو احرار کرنے کی وجہ کیا ہوئی۔ اور جب اختلاف نہیں تو دوسری مسجد بنانے کا مقصد کیا ہوا۔

اس سوال کا جواب دو طرح دیا جا سکتا ہے۔ حقیقی طور پر اور روحانی طور پر عقلی طور پر اس سوال کا جواب یہ ہے کہ جماعت صرف تعداد کا نام نہیں۔ جہاز ہلاک یا کردہ افراد کو جماعت نہیں کہتے بلکہ جماعت ان افراد کے مجموعہ کو کہتے ہیں جو متحدہ پروگرام کے مطابق کام کر رہے ہوں ایسے افراد اگر پانچ سات بھی ہوں تو جماعت ہے۔ اور جن میں یہ بات نہ ہو وہ گروہ دل میں جماعت نہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب کبھی جنسیت کا ذکر کیا۔ تو پہلے دن آپ پر مہذبہ جاہ آدمی ایمان لائے تھے۔ آپ

پانچویں تھے۔ باوجود پانچ ہونے کے آپ ایک جماعت تھے کہ مگر مگر کی آٹھ دس ہزار کی آبادی جماعت نہیں تھی نہ عرب کی آبادی جماعت تھی۔ کیونکہ نہ انہوں نے متحدہ پروگرام کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اور نہ ان کا کوئی متحدہ پروگرام تھا۔ پس اس قسم کا سوال کرنے سے پہلے یہ دیکھنا چاہئے کہ کیا اس وقت مسلمان کوئی جماعت ہیں؟ یا دنیا کے مسلمان تمام معاملات میں آپس میں مل کر کام کرنے کا فیصلہ رکھتے ہیں۔ یا ان کا کوئی متحدہ پروگرام ہے۔

پس جماعت کا جو مفہوم ہے اس وقت اس کے مطابق مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں۔ حکومتیں ہیں جن سے سب سے بڑی پاکستان کی حکومت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب قائم ہوئی ہے۔ لیکن اسلام پاکستان کا نام نہیں۔ اسلام مہذبہ کا نام ہے۔ نہ اسلام شام کا نام ہے۔ نہ اسلام ایران کا نام ہے نہ اسلام افغانستان کا نام ہے نہ اسلام سعودی عرب کا نام ہے۔ اسلام تو اس رشتہ وحدت کا نام ہے جس نے سارے مسلمانوں کو بچا کر دیا تھا۔ اور ایسا کوئی تقاضا اس وقت دنیا میں موجود نہیں۔ گو خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں

کی سیاسی حالت بہتر ہو رہی ہے۔ اور بعض نئی اسلامی حکومتیں قائم ہو رہی ہیں لیکن باوجود اس کے دنیا بھر کے مسلمانوں کو ایک اسلامی جماعت نہیں کہہ سکتے کیونکہ وہ مختلف ریاستوں میں بیٹھے ہوئے ہیں اور الگ الگ حکومتوں میں قائم ہیں۔ ان سب کی آواز کو ایک جگہ جمع کرنے والی کوئی طاقت نہیں۔ مگر اسلام تو عالمگیر ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ اسلام عرب کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام شام کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام ایران کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام افغانستان کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ جب دنیا کے ہر ملک کے مسلمان اسلام کے نام کے نیچے جمع ہو جائیں تو اسلامی جماعت وہی ہو سکتی ہے جو ان سارے گروہوں کو اکٹھا کرنے والی ہو۔ اور جس تک ایسی جماعت دنیا میں قائم نہ ہو جو یہ کہنے پر مجبور ہیں کہ اس وقت مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں گو حکومت ہے اور ریاست ہے۔

اس میں ان دستوں سے جن کے دلوں میں یہ شبہ پیدا ہوتا ہے کہ باوجود ایک نماز ایک قبلہ ایک قرآن اور ایک رسول ہونے کے پھر احمدی جماعت نے الگ جماعت کیوں بنائی رکھا ہوں کہ وہ اس تختہ پر غور کریں اور سوچیں کہ اسلام کو پھر ایک جماعت بنانے کا وقت آچکا ہے۔ اس کام کے لئے کب تک انتظار کیا جائے گا۔ اس سوال کا روحانی جواب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی قدیم سے یہ سنت ہے کہ جب کبھی دنیا میں خرابی پھیل جاتی ہے۔ روحانیت اس سے مفقود ہو جاتی ہے۔ لوگ دنیا کو دین پر مقدم کرنے لگ جاتے ہیں۔ تو اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی ہدایت اور راہ نمائی کے لئے آسمان سے کسی مامور کو مبعوث فرماتا ہے تاکہ اس کے کھولنے ہوئے بندوں کو پھر اس کی طہارت دے اور اس کے پیچھے ہونے دین کو پھر دنیا میں قائم کرے بعض دفعہ یہ مامورین شریعت ساتھ لاتے ہیں اور بعض دفعہ کسی پہلی شریعت کے قائم کرنے کے لئے آتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی اس سنت پر خاص طور پر زور دیا گیا ہے اور بار بار نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کے اس رحم اور کرم کی شکریت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔ پس اسے عزیز و اسلاف احمدیہ کا قیام اس سنت قدیم کے تحت ہوا۔ اور انہی پیشگوئیوں کے مطابق ہوا ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہیں۔

اور آپ سے پہلے انبیاء نے اس زمانہ کے متعلق بیان فرمائی ہیں۔
(احمدیت کا بیخ مفقود آج)

جماعت بنانے کے لئے عقلی دلائل تو محض ان لوگوں کی نفس کے لئے ہیں جو دین کی حقیقت سے ناواقف ہیں۔ اور یہی نہایت افسوس سے کہا جاتا ہے کہ آج جتنی جماعتیں سوائے جماعت احمدیہ کے دین کے لئے کھڑی ہو رہی ہوں ان کے دین کی اس حقیقت کو فراموش کر چکے ہیں کہ کار اصلاح یعنی تجدید اچانک دین کے لئے خود اللہ تعالیٰ ایسے انسانوں کو کھڑا کرتا ہے۔ جن کو وہ خود مدد دیتا ہے۔ اور جو انہیں لہذا نظروں اور حدیث مجددین کے زمرہ میں آتے ہیں۔ آج صرف جماعت احمدیہ ہے۔ جس کا یہ ادعا ہے کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تجدید اچانک دین کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اس لئے اگر کوئی جماعت اسلام کا دعویٰ کرے گی تو جماعت احمدیہ کو جب تک وہ امام وقت کے حکم سے کھڑی نہ ہو صحیح منوال میں کوئی نعتی کام بھی باحسن طریق سر انجام نہیں دے سکتی۔

حضرت صالح موعود حسن و احسان میں حضرت مسیح موعودؑ کے نظریے مختصر

فضل عمنہ و ولدیش کا مقصد اس حسن و احسان کی چمکار کو قائم رکھنا ہے

دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کے حسن و احسان کو قیامت تک زندہ رکھنے کی توفیق عطا فرمائے

نوٹ:- حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۶ اگست ۱۹۶۶ء بروز منگل بعد نماز عصر فضیل عرفاؤنڈیشن کی عمارت کی بنیاد رکھتے ہوئے جو خطاب شرمایا درج ذیل ہے:-
خاک ارعہ صادق انچارج صیغہ زود نویس

تشریح، تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
دو دن سے شدید انفونزہ کی تکلیف کی وجہ سے میرا گلہ تقریباً بیٹھا ہوا ہے لیکن جیسا بھی ہے مجھے اسے استعمال کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود کے متعلق اہل اہم بنا دیا تھا کہ

”وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا“

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی یہ ایک بنیادی صفت ہے جس کے بیسیوں صحیح معنی اور صحیح تفسیر ہم کر سکتے ہیں۔ اس وقت صرف ایک لکتہ کی طرف میں اپنے بھائیوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ اس اہام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ بتایا گیا کہ وہ جماعت جو آسمان سے وحی کے ذریعہ تیرے گرد اکٹھی کی جائے گی۔

جس قدر رحمت اور اہلہا تہ عقیدت اسے تیرے ساتھ ہوگی اسی قسم کی واہلہا تہ عقیدت اور محبت مصلح موعود کے ساتھ ہوگی۔ کوئی محبت کا تعلق حسن و احسان کے نتیجہ میں پیدا ہوتا ہے۔

حسن ظاہری بھی ہوتا ہے اور باطنی بھی۔ ظاہری حسن سے بھی حضور ملا مال تھے لیکن ظاہری حسن ایک عارضی چیز ہے جو اس دنیا میں ہی ختم ہوتا ہے۔ اس کے مقابلہ میں باطنی حسن دائمی زندگی رکھنے والا ہوتا ہے اور احسان بھی ایک دائمی بقاء ہے۔ اندر رکھتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو کچھ بتایا گیا اس کی عملی تفسیر نہیں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی باطنی صلاح تاریخ خلافت

میں نظر آتی ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ جب تک اللہ تعالیٰ اس جماعت کو زندہ رکھے گا اور اس کی روحانیت قائم رہے گی محبت کی وہ کیفیت بھی جماعت کے دل میں موجود اور موجود رہے گی۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کو جو باطنی حسن اللہ تعالیٰ نے عطا کیا اس کا اظہار ایک تو ان ظاہری اور باطنی علوم سے ہوتا ہے جو آپ کو اللہ تعالیٰ نے اہل اہم سکھائے اور جنہیں اللہ تعالیٰ کی توفیق سے آپ نے دنیا کے سامنے پیش کیا۔ پھر دنیوی مسائل اور اصولوں کو سمجھانے کے لئے بھی آپ نے بہت کچھ کہا اور لکھا اور ایسے رنگ میں کہا اور لکھا کہ مخالفین بھی اس کے حسن کا گرویدہ ہو کر اس کی تعریف کرنے پر مجبور ہو رہے۔ اور

باطنی علوم تو اس کثرت سے ہیں کہ ان کا شمار ہی نہیں ہو سکتا۔ مثلاً قرآن کریم کی تفسیر ہی کو لیں جس پر کم و بیش آٹھ اور دس ہزار صفحات آپ نے لکھے جس کا بڑا حصہ تفسیر کریمہ کی شکل میں ہمارے ہاتھ میں ہے۔ اور جس کا چھوٹا سا حصہ

Introduction to the Holy Quran میں ہے جو قرآن کریم کے انگریزی ترجمہ کے شروع میں ہے۔ اور جو دیب چوہ تفسیر القرآن کے نام سے اردو میں ہے یہ اتنی زبردست تالیف ہے کہ ایک دفعہ

ایک بڑا امریکن سفیر جو حکومت کے کسی کام کے لئے یہاں آ رہا تھا۔ اس نے اپنی ایسیسی کو یہاں

(پاکستان میں) کہلا بھیجا کہ میرے پر وگلا میں رلوہ جانے کا پروگرام بھی ضرور بنایا جائے۔ یہاں کی ایسیسی نے خیال کیا کہ اتنا بڑا ایئر ہے۔ چھوٹے سے قصبہ میں جائے گا تو اسے تکلیف ہوگی۔ غالباً اس کو امریکہ میں رلوہ کے متعلق صحیح معلومات نہیں پہنچائی گئیں اس لئے اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی ہے۔ اس خیال سے انہوں نے اسکے پروگرام میں رلوہ آنے کا پروگرام شامل نہ کیا۔

جس وقت وہ پاکستان پہنچا اور اپنا پروگرام دیکھا تو اس نے کہا کہ میں نے رلوہ کا پروگرام بنانے کے لئے کہا تھا وہ آپ نے اس پروگرام میں شامل نہیں کیا۔ انہوں نے کہا آپ کو غلط فہمی ہوئی ہے۔ وہ چھوٹی سی جگہ ہے۔

آپ کا وہاں جانا مناسب نہیں تکلیف کا باعث بھی ہوگا اس لئے کہا: نہیں میں نے جو حکومت کی طرف سے یہ کام کنٹراکٹ کیا ہے کہ پاکستان جاؤں گا تو صرف اس لئے گیا ہے کہ میں رلوہ جانا چاہتا تھا اور حضرت صاحب سے ملنا چاہتا تھا۔ اگر میرے دل میں یہ خواہش نہ ہوتی تو میں اس کام کو قبول ہی نہ کرتا اور یہاں نہ آتا۔ غرض اس نے اپنے پروگرام میں

رلوہ آنے کا پروگرام بھی رکھ لیا۔ چنانچہ وہ یہاں آیا اور حضور رضی اللہ عنہ کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس دیباچہ قرآن کے متعلق اس نے اپنے نزاد و نگاہ سے باتیں کیں اور ایک قسم کا شکوہ کیا کہ آپ نے اس میں جیسا بیعت کے خلاف بڑا سخت

مضمون لکھا ہے۔ حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ جیسا بیعت حملہ آوروں ہے اور ہم نے اس کے مقابلہ میں کوئی سختی نہیں کی۔ پھر اس میں کوئی غلط بات نہیں ہے۔ پھر حال اس دیباچہ قرآن نے اس قسم کا اثر دنیا میں پیدا کیا۔

انہر لوی نیورسٹی

(جامعہ انہر) کا ایک رسالہ ہے۔ چند سال ہوئے اس میں اس دیباچہ کے متعلق ایک بڑا تفصیلی اور تنقیدی نوٹ شائع ہوا مضمون نگار نے اس مضمون کے شروع میں لکھا کہ میں نے جماعت احمدیہ کا شائع کردہ جرنل ترجمہ قرآن بڑے غور سے دیکھا اور اس خیال سے دیکھا کہ معلوم کروں کہ آیا یہ جماعت غیر مالک میں وہ چیزیں پیش کر رہی ہے جو اختلافی ہیں اور ہم اس سے ان باتوں میں اتفاق نہیں رکھتے یا اسلام کے بنیادی اصول اور بنیادی صداقتیں پیش کر رہا ہے اور ہم نے اسے بڑی تنقیدی نگاہ سے دیکھا ہے۔ اس کے بعد اس نے

”دیباچہ“ پر بڑا لمبا اور مفصل نوٹ لکھا جو اب اس کا تیسرا نمبر تھا۔ لیکن آخر میں اس نے لکھا کہ اس دیباچے کے آخر میں جو نوٹ ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر ہے۔ اور اس میں آپ کی صداقت کو بیان کیا گیا ہے اگر یہ نوٹ اس میں سے نکال دیا جائے تو دنیا کے لئے یہ بہت ہی مفید کتاب ثابت ہو سکتی ہے۔ خیر! وہ تو اس پکارے کو بہت تیر کہ جس طرح شہ سے سب کچھ لیا گیا ہے اس کو نکالا جا ہی نہیں سکتا۔ یہ ناممکن بات ہے

ہر حال یہ اس کا تاثر ہے۔ پس اس (دیباچہ) نے عیسائی دنیا میں ایک تہک چا دیا حالانکہ یہ ایک چھوٹی سی شایعیت ہے۔ بقابلہ دیگر کتب یا کتابیر کے پس

علوم باطنی کی فراوانی اور کثرت

جو اللہ تعالیٰ نے آپ کو عطا کی وہ آپ کے حسن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نظیر ہونے پر ایسی قوی شہادت ہے کہ جس سے کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا خواہ وہ کتنا ہی متعصب کیوں نہ ہو۔ اس کے کہ وہ دل سے ایک چیز کو مانے اور زبان پر اسے لانے کے لئے تیار نہ ہو لیکن دل ہر ایک کامانے کا کرسن باطنی یعنی علوم باطنی دہیوی ہوں یا دہینی ان میں اللہ تعالیٰ کا بے شمار فضل آپ پر نازل ہوا ہے۔

حسن باطنی جو ہے

وہ اخلاقی فاعلو سے ظاہر ہوتا ہے یعنی وہ تمام اخلاقی اور صفات جن کا بیان قرآن کریم میں پایا جاتا ہے یا جو اللہ تعالیٰ کی صفات کے نام سے موسوم ہو کر مہنت مسلک کے سامنے رکھی گئی ہے ان اخلاق میں اللہ تعالیٰ نے حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ کو ایک بڑا بلند اور رفیع مقام عطا کیا ہے۔ جن لوگوں کو ذاتی طور پر آپ سے واسطہ پڑا ان میں سے ہر ایک اس بات کا شاہد ہو گا کہ ان کی تعداد ہزاروں اور لاکھوں تک پہنچی ہوئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

حسن کی ایک بڑی عجیب تعریف

کی ہے اور یہی صحیح ترین اور اسلامی تعریف ہے۔ اور وہ یہ کہ جب اخلاقی حسن عملی میدان میں ظاہر ہوں تو وہی حسن احسان بن جاتا ہے یعنی جب تک وہ اس ذات کے اندر رہیں وہ حسن کی شکل میں ہوتے ہیں اور جب وہ دوسروں پر اثر انداز ہونے لگیں۔ اور ظاہر ہونے لگے جائیں اور لوگ ان سے اپنی اپنی استعداد کے مطابق فائدہ حاصل کرنے لگے جائیں تو وہی حسن دہیہا احسان کے رنگ میں ظاہر ہوتا ہے۔

اس سلسلہ میں بھی جس احسان کی اللہ تعالیٰ نے حضور رضی اللہ عنہ کو توفیق دی۔ جماعت پر، نہ صرف جماعت پر بلکہ

ان لوگوں پر بھی جنہوں نے ساری عمر نہایت غلط طریقے سے آپ کی خدمت میں محالفت کی۔ اس کی نظیر نہیں ملتی۔ مثالیں ہیں اس لئے نہیں دے سکتا کہ حضور رضی اللہ عنہ اپنی زندگی میں پسند نہیں فرماتے تھے کہ ان باتوں کو ظاہر کیا جائے۔ پس اپنے اور پورے سارے اس احسان کے پیچھے دے ہوئے ہیں۔

ایک بہت بڑے کشمیری لیدر تھے

چند ہفتے کا عرصہ ہوا ان کی محمد سے ملاقات ہوئی۔ باتوں باتوں میں ان کے منہ سے بے اختیار نکلا کہ سیاست میں بڑی ناشکری بھی کرنی پڑتی ہے میں نے سمجھا کہ ان کے دل پر حضرت صلح موعود کے احسانوں کا اثر ہے جس کے نتیجے میں بے اختیار ہو کر ان کے منہ سے یہ فقرہ نکلا ہے۔ وہ خود وضاحت نہ کرنا چاہتے تھے اور شہ پر کبھی نہ کہتے تھے کیونکہ وہ جذب باقی ہو چکے تھے لیکن

یہ ایک حقیقت ہے

کہ صرف انہوں نے ہی نہیں بلکہ عمروں نے بھی حضور رضی اللہ عنہ کے احسان کے شاندار مظاہروں کا شاہدہ کیا ہے اور اس طرح عملاً یہ حقیقت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس پیش گوئی کو پورا فرمایا کہ وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہو گا۔ یعنی کوئی شخص اس دنیا کا اس زمانہ کا حسن میں بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکے گا اور احسان میں بھجا اس کا مقابلہ نہیں کر سکے گا۔

یہ "فضل عمر فاؤنڈیشن"

جو حضور رضی اللہ عنہ کی یاد میں اور حضور کو ثواب پہنچانے کے لئے قائم کی گئی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس کا مقصد بھی "وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہو گا" ہونا چاہیے۔ اور عمل بھی اسی کے مطابق ہونا چاہیے کہ جس طرح دنیا نے اس حسن کی چمک رکھی اس چمک کو ہم اس فاؤنڈیشن کے ذریعہ دنیا میں قائم کر دیں اور ان علوم ظاہری اور علوم باطنی کی اشاعت

کی ایک حد تک ذمہ داری لیں کہ جن علوم ظاہری اور باطنی سے آپ کو پر کیا گیا تھا اور اپنے عملی پروگرام اس قسم کے بنائیں کہ جن میں حضور رضی اللہ عنہ کے احسانوں کی یاد ہو اور وہ یاد تازہ رکھی جائے۔

اس وقت ہم "فضل عمر فاؤنڈیشن" کے ایک مختصر دفتر کی بنیاد رکھنے اور دعا کرنے کے لئے یہاں جمع ہوئے ہیں۔ مجھے بارہا خیال آیا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ جو فرمایا ہے کہ ساری زمین میرے لئے مسجد بنائی گئی۔ اس میں اس طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ

ہر عمارت بناتے ہوئے

اس کیفیت کو سامنے رکھنا چاہئے۔ لَعْنَةُ جَدِّكَ اَسْمَسُوْا عَلٰی النَّتْقُوْیِ مِنْ اَوْلٰی بَرِّهِمْ اَحَقُّ اَنْ تَقُوْفُوْا رِجْلَيْهِ زَا سُوْیَةِ كِی مَفْضَلٌ لِّغَیْرِہِ تُو میں بیان نہیں کروں گا کیونکہ زیادہ دیر ہو جائے گی، بہر حال

یہ دعا کرنی چاہیے

گو سے دن ساری ہمارا منتیں اور

ہمارے عمل ایسے ہوں جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں تقویٰ کے تمام اصولوں کو قائم کرنے والے اور تقویٰ کے تمام باریک ریاہوں پر چلانے والے ہوں اور کوئی ایسا فعل اور حرکت ہم سے سرزد نہ ہو کہ جو اللہ تعالیٰ کو ناراض کرنے والی اور تقویٰ کی راہوں سے ہٹاتی ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے اور ہمیں حضور رضی اللہ عنہ کی صفات "حسن و احسان" کی قیامت تک زندہ رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اصدیں۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عمارت کی بنیادی اینٹ رکھی اور یہی دعا فرمائی۔ اس طرح یہ تقریب مبارک اختتام پذیر ہوئی۔

درخواست دعا

میری سچی عزیزہ امہ اللہ دس کراچی سے مورخہ ۱۴ ستمبر کو بذریعہ ہوائی جہاز لندن روانہ ہو رہی ہے۔ بزرگانِ سلسلہ و اصحابِ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کا حفظ و ناصر ہو اور اسے اپنی حفاظت و امان میں رکھے۔ آمین۔ (شاہکار عومید احمد قریشی ابن قریش شمس الدین صاحب لکھنپوری حرمہ - کراچی)

دفتر دوم کی انیس سالہ کتاب کے بارے میں غلط فہمیوں کا ازالہ

دفتر دوم کی انیس سالہ کتاب کی ترویج کے سلسلے میں جماعتوں سے درخواست کی گئی تھی کہ وہ متعلقہ افراد کی فہرست مرکز میں جلد از جلد بھیجیں جس میں افراد کا کچھ تعارف بھی کر دیا جائے مثلاً ابنِ خلال یا دفتر خلال یا ذریعہ خلال اور عمر۔ اس کے نتیجے میں جو خطوط موصول ہو رہے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اکثر جدید راجعت غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں بعض جماعتیں لکھ رہی ہیں کہ ہمارے پاس انیس سالہ چھوٹے کا ریکارڈ محفوظ نہیں۔ یہ بڑا طول طویل کام ہے وغیرہ وغیرہ۔ اس لئے اعلان ہذا کے ذریعہ پھر وضاحت کی جاتی ہے کہ جماعتوں سے انیس سالہ ریکارڈ کا مطالبہ نہیں کیا جا رہا۔ صرف متعلقہ دستاویز کی فہرست کا مطالبہ ہے۔ البتہ جن جماعتوں میں چند فولیوں کا ریکارڈ موجود ہے وہ چند فولیوں کی فہرست بھی کر دیں تو یہ ہم پر مزید احسان ہو گا۔ تاہم وہ اس کام کے لئے مملکت نہیں۔ سردست مرکز کو متعلقہ افراد کے صرف تعارف کی ضرورت ہے ان کا انیس سالہ ریکارڈ انشاء اللہ مرکز میں تیار ہو گا۔ اس سلسلہ میں جن جماعتوں سے مطلوبہ فہرستیں موصول ہو چکی ہیں۔ انشاء اللہ ان کے نام کو آئندہ اشاعت میں بفرمیں دعا ہے یہ قارئین کے جائز ہیں۔ (وکیل الصلح اقل تحریک جدید بروہہ)

ادائیگی زکوٰۃ (موالہ کو بڑھاتے اور ترکیبہ نفوس کرتے ہے)

حضرت سید ام متین و حضرت سید مہر آپا کا کونٹہ

اولاد متسعود

متعدد ایمان افروز تقاریر اور ایم و بی مہر و قیامت

۱۶ اگست ۱۹۶۶ء کا دن کونٹہ کی احمدی مسنودات کے لئے نہایت بابرکت اور خوشی کا دن تھا جب حضرت مصلح موعود یعنی اللہ عنہ کی دورح حضرت سیدہ ام متین صاحبہ و حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ کونٹہ کے بارہ روزہ دورہ پر تشریف لائیں۔ احمدی مسنودات میں سے ہی ایک استقبال کے لئے محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ کونٹہ کو بھی پر جہاں پر آپ کے قیام کا بندوبست تقاضا ہوئی شروع ہو گئی تھیں رہوے سٹیشن پر جماعت احمدیہ کے چیدہ افراد کے علاوہ محلہ اماما و اللہ کونٹہ کی جمعیہ اردن موجود تھیں مسنودات نے نہایت خوشی۔ محبت اور عقیدت سے آپ کا استقبال کیا۔

ممدوہ راکٹ گزٹ ہیڈ پیپر پانچ بجے شام بروز جمعہ صاف صبح کے مکان پر بجز حلقہ اسلام کے زیر اہتمام ایک تریبیتی جلسہ منعقد کیا گیا جس کی صدارت حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ نے کی۔ آپ نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ اسلامی پر وہ ایک ایسا موزوں اور ناسب مالی پردہ ہے جس کے حدود کے اندر لے کر ان سمجھی کسی آزمائش سے دوچار نہیں ہو سکتا بلکہ اسے اختیار کرنے کے مرحلہ محفوظ و مامون ہو جائیے اسلامی نظام اخلاق کی خصوصیت یہ ہے کہ وہ ہادی کو اس کی بنیاد سے ہٹانے کی کوشش کرتا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے اسلامی اور عیسائی تعلیمات کا موازنہ کرتے ہوئے مثالیوں سے کہ اسلامی تعلیم کی خوبی و برتری کو واضح فرمایا آیتے اسلامی پردہ کے حاملہ ہونے کے نتیجے میں متعلقہ واقعات پر روشنی ڈالتے ہوئے سورہ نور کی آیات متعلقہ اسلامی پردہ کی نہایت لطیف تشریح بیان فرمائی۔ آپ نے ثابت فرمایا کہ اسلامی پردہ محرفوں کے جائز فطری حقوق کو ہرگز پامال نہیں کرتا بلکہ اسکی حفاظت کرتا ہے۔ آخر میں آپ نے احمدی مسنودات کو نصیحت فرمائی کہ وہ صحیح اسلامی پردہ پر عمل کر دوسروں کے لئے اسلامی تعلیم کا نمونہ بنیں۔ آپ کی تقریر کو تمام مسنودات نے نہایت توجہ سے سنا آپ کی تقریر کے بعد دو پھول نے دونوں بزدلوں کی آمد پر ایک نظر پڑھ کر سنائی اس کے بعد حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر محلہ اماما اللہ ممدوہ نے اپنی تقریر شروع

فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اہمسن نے اسے فضل سے ہمیں اسلام پر پیدا کیا زمانہ کے موجودہ قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ یہ جماعت صحابہ کی مثیل ہے۔ اسلئے میں اپنے اللہ وہی کردار وہی اخلاق اور وہی دوامیت پیدا کرنی چاہیے۔ جو قرآن کریم میں صحابی کی بیان کی گئی ہے۔ پھر آپ نے سورہ نزعت کی پہلی چند آیات سے جماعت مومنین کی صحیح خصوصیتوں کو بیان فرمایا اور احمدی مسنودات پر زور دیا کہ وہ ان کو اپنے اندر پیدا کریں۔ آپ نے ہنول کو قرآن مجید نافرہ اور پھر بازر جو پڑھنے کی طرف خاص توجہ دلائی نیز اپنے ان بڑے اخلاق سے بھی بچنے کی تلقین فرمائی جو مساشرہ اور نظام کو ٹھکر کھلا کر لینے کے علاوہ اللہ تعالیٰ کی نادر فضلی کا موجب بننے میں مثلاً غیبت۔ بہتان طرازی بددھنی تحوٹے وغیرہ وغیرہ نیز خلافت سے دست کشی۔ نظام جماعت سے دست کشی اور اطاعت امیر پر زور دیا۔ آپ کی تقریر جو ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔ نہایت ذوق شوق سے سنتی تھی۔ جس نے مسنودات میں ایک نیا عزم اور جوش پیدا کر دیا۔ بعد میں آپ نے حلقہ اسلام آباد کی صدر محلہ اماما و اللہ سیکرٹری کا انتخاب کر دیا اور دعا کے بعد یہ جلسہ بخیر خوبی ختم ہوا

ممدوہ ۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کے روز جمعہ ۱۷ اگست ۱۹۶۷ء کے روز جمعہ میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد کیا گیا۔ جلسہ کا مولیٰ کا پٹھان بچے صدر نماز جمعہ حضرت سیدہ مہر آپا کی زیر صدارت شروع کی گئی۔ تلاوت و نظم کے بعد حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے خطاب فرمایا۔ دونوں تقریریں اثر اور دوامیت سے بھر پور تھیں اس جلسہ میں غیر احمدی مسنودات بھی موجود تھیں۔ وہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس عظیم الشان ایجنڈے کو نفع انسانیت کے آئین۔ اس جلسہ میں قریباً ۵۰۰ سے اوپر حاضرین۔۔۔ تشریف لائی قربتی تھیں۔ خدا تعالیٰ ۱۷

ممدوہ ۱۶ اگست کو ایک تریبیتی جلسہ حلقہ اللہ شہری میں برکان چوہدری عطاء محو صاحبہ منعقد کیا گیا۔ یہ جلسہ حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ کی زیر صدارت شروع ہوا پانچ بجے شام شروع ہوا تلاوت و نظم کے بعد حضرت سیدہ موعود نے ہماری خود ادا یعنی کے موضوع پر مسنودات سے خطاب فرمایا اپنی تقریر کے دوران آپ نے فرمایا کہ ہمارے ذمہ سارے دنیا میں اسلام کا عالمگیر نظام قائم کرنے کا فرض عائد کیا گیا ہے اسلئے لائق ہونے والے کام کے لئے ہمیں کرسی بربنا چاہیے۔ ہاں ہی اولاد و اتفاق پیدا کرنا چاہیے اپنا عملی نمونہ پیش کرنا چاہیے۔ ساوا کی کفایت شعاری اور وہی جذبہ کوشش دینا چاہیے اور پھر اپنی اولادوں کی صحیح رنگ میں تربیت کرنی چاہیے۔ قرآن کریم پڑھنا پڑھنا چاہیے۔ کیونکہ اسی کے ذریعہ ہماری اور ساری دنیا کی نجات ہے۔ آپ کے بعد حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے خطاب فرمایا آپ نے فرمایا کہ ہمارا کام وہی ہے جو صحابہ کا تھا اسلئے ہمارا فرض ہے کہ قرآن مجید سیکھیں اور سکھائیں اور دوسری طرف قرآن مجید پڑھیں اور ان کے سامنے اپنا نمونہ پیش کریں۔

۱۷ اگست ۱۹۶۷ء کو ممدوہ میں بانی کا بندوبست کیا گیا جہاں بہت سی مسوز خیرات جماعت مسنودات کو مدعو کی گئی نہایت دوستانہ ماحول میں بعض خواتین نے اپنے اعزازات پیش کئے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے نہایت شرح و بسطاً ان اعتراضات و سوالات کے عام فہم جوابات دئے۔ بات حجت کا یہ سلسلہ کا یہ سلسلہ کافی دیر تک جاری رہا اور محرد کے فضل سے بہت اچھا اثر ہوا۔

ممدوہ ۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو بزم نصرت راجہ کو کونٹہ کی احمدی ڈاکٹر زدیچیز وغیرہ کی دیویسی (ایش ہے) کی مہلت کی طرف سے ہر روز لگاتار مسنوبوں کے اعزاز میں ایک نمونہ

عہد کا بندوبست کیا گیا تلاوت و نظم کے بعد سیکرٹری بزم نصرت نے اپنی تقریر میں کہا کہ میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے تمام ممبران بزم نصرت کو اپنی قیمتی نصائح سے فوازا۔ اپنے فرمایا کہ حضرت مصلح موعود یعنی اللہ کی شہید خود نہیں تھے کہ ہر احمدی مسنودات کو باقی عورتوں سے عمل اور سچک میا سے ممتاز ہونا چاہیے اسلئے میں اپنی تعلیم کا بندوبست اسلئے کرتی ہوں کہ قلم دست کی خدمت کے علاوہ ان کو یہ کبھی نہ سمجھنا چاہیے کہ وہ مسلمان اور اہلک چاہتے ہیں اور حقیقی اسلام کا صحیح نمونہ ان کو ہرگز ان اوپر وقت پیش کرتے رہنا چاہیے۔

ممدوہ ۱۶ اگست کو قریب مابض حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے ناصر اللہ احمدی کی ایک سینگ اپنی خانہ دو شپ بلانی میں جس میں آپ نے احمدی بچوں کو نہایت قیمتی نصائح سے فوازا اور انہیں انعامات و لادھ کے معزز کردار امتحان کا کورس کھیلنے سے سمجھایا اور انہیں خاص طور پر سچ پر ہمیشہ قائم رہنے کی تلقین کی۔

اسی دن شام کو ساڑھے پانچ بجے شام مسجد جامعہ میں ایک تریبیتی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ آج کے اجلاس کا اصل مقصد سبزل صدر محلہ اماما و اللہ کونٹہ اور صدر محلہ حلقہ مسجد جامعہ کا افتتاح کرنا ہے آپ نے اتفاقیکے مسلمان احمدی مسنودات پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں ان کی وضاحت کرتے ہوئے سبزل صدر محلہ اماما و اللہ کونٹہ اور صدر محلہ اماما و اللہ حلقہ مسجد جامعہ کا افتتاح کیا

ممدوہ ۱۶ اگست کو قریب حضرت سیدہ ام متین صاحبہ سبزل صدر محلہ اماما و اللہ ممدوہ نے تمام ممبران احمدی میں سے ایک سینگ اپنے جائے قیام پر بلانی میں صدر ممبران سبزل اماما و اللہ کے انتخاب کر دیا۔ اسے دوران اس امر کو خصوصاً ہی کا اہتمام فرمایا کہ کونٹہ میں تعلیم کا سہارا ہے ۱۶ اگست صاڑھے پانچ بجے شام آپ کی تھیا گاہ حلقہ جماعتی کی تمام مسنودات کو مدعو کیا گیا جس میں حضرت سبزل صدر محلہ حلقہ جماعتی اماما و اللہ ممدوہ اور سبزل اماما و اللہ حلقہ اماما و اللہ کی تھی

ممدوہ ۱۶ اگست کو قریب حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کونٹہ کی سبزل اور احمدی منتخب شدہ مجلس عالمہ کا اجلاس ہوا

پاکستان ویسٹرن ریپبلک

بزنس ایجنسیز نمبر ۲۶ - ۶۵۲/۳۲۵۶۵ - ۲۶۵/۳۲۵۶۵ - ۲۶۵/۳۲۵۶۵ اور کور ۱۱/۱۰/۱۱۰ ۲۶۵/۳۲۵۶۵
برائے بیکنے سائنس برس۔ گروم بیکنے سائنس برس۔ سبکا خانہ برس۔ ایڈ سینٹ بیکنے سائنس وغیرہ جو
بالقریب ۱۹ ۲۰ ۲۱ ۲۲ ۱۹۶۶ء کو نہایت ضروری طور پر درجہ اولیٰ میں تمام مستحق فرم کنندگان
کو ۲۶ اگست ۱۹۶۶ء کو جاری کر دی گئی ہے۔
ایسے فرما کنندگان جن کو یہ اٹھواڑھین برسوں پہنچیں اور وہ متعلقہ سامان فراہم کئے ہیں انہیں چاہیے کہ وہ
بجیت فرم لیا جائے۔ بی۔ ڈی۔ پی۔ کے ذریعہ یہ فرمیں روڈ۔ لاہور یا ڈسٹرکٹ کمشنر کے قریب پتھر پیش کریں اور
ڈی۔ پی۔ کے فرم لیا جائے اور وہ فرم لیا جائے۔ تاہم فرم لیا جائے اور وہ فرم لیا جائے۔ تاہم فرم لیا جائے اور وہ فرم لیا جائے۔
۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰
اور کور ۱۱/۱۰/۱۱۰ ۲۶۵/۳۲۵۶۵ - ۲۶۵/۳۲۵۶۵ اور کور ۱۱/۱۰/۱۱۰ ۲۶۵/۳۲۵۶۵

۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو بزم نصرت راجہ کو کونٹہ کی احمدی ڈاکٹر زدیچیز وغیرہ کی دیویسی (ایش ہے) کی مہلت کی طرف سے ہر روز لگاتار مسنوبوں کے اعزاز میں ایک نمونہ

۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو بزم نصرت راجہ کو کونٹہ کی احمدی ڈاکٹر زدیچیز وغیرہ کی دیویسی (ایش ہے) کی مہلت کی طرف سے ہر روز لگاتار مسنوبوں کے اعزاز میں ایک نمونہ

۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو بزم نصرت راجہ کو کونٹہ کی احمدی ڈاکٹر زدیچیز وغیرہ کی دیویسی (ایش ہے) کی مہلت کی طرف سے ہر روز لگاتار مسنوبوں کے اعزاز میں ایک نمونہ

۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو بزم نصرت راجہ کو کونٹہ کی احمدی ڈاکٹر زدیچیز وغیرہ کی دیویسی (ایش ہے) کی مہلت کی طرف سے ہر روز لگاتار مسنوبوں کے اعزاز میں ایک نمونہ

واقف زندگی طلبہ کا جامعہ احمدیہ میں داخلہ

مندرجہ ذیل واقفین زندگی کو مؤرخہ ۱۸ ستمبر کو صبح سات بجے دفن و کالت دوران میں حاضر ہو جائیں تا کہ ان کا انٹرو ویزے کر جا سکا۔ یہ میں در داخلہ کر کے کا فیصلہ کیا جائے۔
(بستر اور ضروری سامان سائنڈ لائٹیں)

ایسے نوجوان جو مذہبی واقف بنا چاہتے ہیں اور ان کی تنظیم میٹرک یا ایف اے کے پاس ہے یا وہ اس سال امتحانات میں شریک ہوئے ہیں یا ان کی کمپارٹمنٹ آئی ہے اگر ان کے نام اس فہرست میں شامل نہیں تو وہ ذریعہ پر و کالت دوران کو اطلاع دیں۔
(دیکھیں اعلان در بیان تحریر یک سید بد بوہ ضلع حبیبنگ)

- ۱۔ رشید احمد صاحب لاشار ابن مکرم شیر علی صاحب درالین دیوبند
- ۲۔ اقبال الدین صاحب ابن مکرم محمد اسرار الدین صاحب درالین دیوبند
- ۳۔ منیر الحق صاحب شاہد مولوی ابراہیم صاحب زراحق صاحب دارالرحمت دیوبند
- ۴۔ میمن احمد صاحب رائے عطا اللہ خان صاحب گوارڈیائی سکول دیوبند
- ۵۔ نبی عطاء اللہ صاحب رائے عطاء اللہ خان صاحب گوارڈیائی سکول دیوبند
- ۶۔ منصور احمد خان صاحب مولانا محمد اسرار صاحب دارالصدر دیوبند
- ۷۔ عزیز احمد خان صاحب محمد امیر شاہ خان صاحب دارالصدر دیوبند
- ۸۔ محمد انور صاحب قریشی قریشی محمد اسلم صاحب گومبار دیوبند
- ۹۔ محمد یوسف صاحب میان محمد حسین صاحب کجراتی دارالمرکات دیوبند
- ۱۰۔ ظفر احمد صاحب چوہدری شبیر احمد صاحب تحریک جدید دیوبند
- ۱۱۔ مفتی احمد صادق صاحب حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب دارالصدر دیوبند
- ۱۲۔ عبدالحق صاحب زراحق علی صاحب احمد نگر متصل دیوبند ضلع حبیبنگ
- ۱۳۔ مرزا محمود احمد صاحب مکرم مرزا عمر الدین صاحب نادوال ضلع سیالکوٹ
- ۱۴۔ محمود احمد صاحب پیر محمد صاحب مرحوم کوٹ اٹھان ضلع سیالکوٹ
- ۱۵۔ محمد حیات صاحب نصرت چوہدری عطا محمد کوٹ کرم بخش ضلع سیالکوٹ
- ۱۶۔ محمد اسحاق احمد زفر حسین صاحب سکتہ جیسو کے ضلع سیالکوٹ
- ۱۷۔ غلام محمد الدین صاحب علی اکبر صاحب ملیانوالہ ضلع سیالکوٹ
- ۱۸۔ عبدالرحیم صاحب شیخ محمد طیف صاحب کھٹیا نیاں ضلع سیالکوٹ
- ۱۹۔ محمد سلیم صاحب اقبال قریشی محمد سلیم صاحب طاق آباد لاہور
- ۲۰۔ سر فراز احمد صاحب چوہدری نور احمد صاحب مرحوم کھٹیا نیاں ضلع لاہور
- ۲۱۔ عبدالرشید صاحب عبداللطیف صاحب زنگر منڈی سیالکوٹ ضلع لاہور
- ۲۲۔ فضل کریم صاحب میاں احمد علی صاحب چنگ پور ضلع لاہور
- ۲۳۔ خالد کریم صاحب فضل کریم صاحب کرم سید ٹیکہ ٹال لاہور
- ۲۴۔ شبیر شاہ علی صاحب جوئیہ جہان خان صاحب جوئیہ روڈ ضلع سرگودھا
- ۲۵۔ عبدالستار خان صاحب حافظ عبدالکبیر خان صاحب خوش باغ ضلع سرگودھا
- ۲۶۔ ملک جمیل احمد صاحب مکرم ملک بکت علی صاحب ساخڑ آباد ضلع کجراتی
- ۲۷۔ محمد بشیر صاحب عمر الدین صاحب سکڑو کن پور ضلع کجراتی
- ۲۸۔ چوہدری رفیق و فضل احمد خان چوہدری محمد شریف صاحب خیر و دار ضلع کجراتی
- ۲۹۔ چوہدری محمد اکرم صاحب سعید اللہ صاحب خیر و دار ضلع کجراتی
- ۳۰۔ ارجیب اللہ صاحب مسیح اللہ صاحب مسیح احمدیہ ویلہ کجراتی
- ۳۱۔ شیخ ظہیر احمد صاحب شیخ نذیر احمد صاحب ٹڈنڈہ کلائی کجراتی
- ۳۲۔ رشید احمد صاحب منظور احمد صاحب ازبک نیشنل انٹرنیشنل ٹیکہ ٹال
- ۳۳۔ نور احمد صاحب مرتضیٰ سردار محمد ابراہیم صاحب ڈوگر سائیکس کانس ضلع لاہور
- ۳۴۔ عبدالجاسط صاحب میان عبدالرشید صاحب ۶۶ دھڑ کلائی لاہور
- ۳۵۔ شبیر الدین صاحب گل چوہدری جمال الدین صاحب گل پٹیا دیوبند ضلع لاہور
- ۳۶۔ محمد یونس صاحب محمد صدیق صاحب کوٹ رحمت خان ضلع شیخوپورہ
- ۳۷۔ رشید احمد صاحب شیر محمد صاحب کھوکھر سید در ضلع شیخوپورہ
- ۳۸۔ محمد اکرم خان صاحب چھان صاحب احاطہ میان رلدوہ لارہ ضلع شیخوپورہ
- ۳۹۔ بشیر احمد صاحب طاہر غلام سرور صاحب جودھ پور ضلع شیخوپورہ
- ۴۰۔ شیخ نسیم صاحب شیخ مختار احمد صاحب دینا پور ضلع شیخوپورہ
- ۴۱۔ محمد عثمان صاحب چوہدری زراحق صاحب چنگ پور ضلع شیخوپورہ

- ۴۲۔ مقصود احمد صاحب ابن مکرم سید محمود احمد صاحب پید کلائی ضلع لاہور
- ۴۳۔ علیم الدین صاحب پیر احمد بن صاحب دریا ٹوڈ پیر احمد صاحب دریا ضلع منگلی
- ۴۴۔ سجاد احمد صاحب شیخ عبدالعزیز صاحب عزیز کلائی ضلع منگلی
- ۴۵۔ انعام الحق صاحب کوڑہ شیخ فضل حق صاحب شیخ فضل انیسہ منگلی
- ۴۶۔ محمد ذکوان صاحب محمد عیسیٰ میان صاحب سکڑی مال جامعہ احمدیہ روڈ
- ۴۷۔ مقصود احمد صاحب دادو احمد صاحب سیدی سیدی باؤسی میں ضلع کجراتی
- ۴۸۔ مرزا ناصر احمد صاحب مرزا احمد دین صاحب باغ ٹکڑہ جہلم شہر
- ۴۹۔ محمد اسلم صاحب محمد شفیع صاحب مجاہد صاحب سار آباد ضلع حیدرآباد
- ۵۰۔ منیر احمد صاحب چوہدری محمد شہا صاحب دوکاندار پشاور ضلع کجراتی
- ۵۱۔ مسعود احمد صاحب طاہرہ منزی عبدالرحمن صاحب پشاور ضلع حیدرآباد
- ۵۲۔ منور احمد صاحب خالدہ کوٹ احمد یان ضلع حیدرآباد
- ۵۳۔ عنایت الدین صاحب احمد شفیع صاحب قریشی کجراتی ضلع منگلی میانوالہ شہر
- ۵۴۔ فدا الحق صاحب حضرت ناصر نور الحق صاحب چارسدہ ضلع پشاور
- ۵۵۔ ضیاء الدین صاحب چوہدری غلام احمد صاحب چنگ پور ضلع بہاولپور
- ۵۶۔ حمید احمد صاحب چوہدری شاہ محمد صاحب گوجرانوہ ضلع لاہور
- ۵۷۔ انور محمود صاحب گورنمنٹ پالی ٹیکنیک پوٹل جیز روڈ سیالکوٹ
- ۵۸۔ بشارت احمد صاحب چوہدری عبدالغنی صاحب جیہ اسٹیٹ نامہ آباد میرپور
- ۵۹۔ عبدالرشید صاحب بیٹی عبدالعزیز صاحب بیٹی نئی ہاجر کلائی حیدرآباد

نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ گورنمنٹ پالی ٹیکنیک انسٹی ٹیوٹ ملتان

امیدواران برائے داخلہ انسٹی ٹیوٹ مندرجہ بالا کو مطلع کیا جاتا ہے کہ چونکہ درخواست داخلہ کے ہر ایک کے سرٹیفکیٹ شامل کرنے ضروری ہیں لہذا درخواست وصولی کی تاریخ بتائی جا رہی ہے۔
۱۹۴۶ء ۱۵ ستمبر

۱۔ نمبر حاصل کردہ مضمون دار کا سرٹیفکیٹ جاری کردہ بورڈ آف انٹرمیڈیٹ اینڈ سکولری ایکویشن۔ ۲۔ ڈی ایچ سائیکل سرٹیفکیٹ (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۷/۶)

۲۔ گورنمنٹ پالی ٹیکنیک انسٹی ٹیوٹ پشاور

اسی انسٹی ٹیوٹ میں درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۵ ستمبر کو دی گئی ہے میٹرک کے مضمون دار نمبروں کا سرٹیفکیٹ شامل درخواست گزار کو ضروری ہے۔ (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۸/۶)

۳۔ سندھ یونیورسٹی انجینئرنگ کالج جام شورو

مجوزہ فائرم پر درخواستیں برائے داخلہ سول، الیکٹریکل، ایئر کولنگ انجینئرنگ بنام پرنسپل صاحب پشاور تک فائرم درخواستیں سائیکس کالج کے دفتر سے مستحق طور پر ایک دو سیم نقد اور کے ہر لیب ڈاک ایک لفظ پر اپنا پتہ لکھ کر ۱۶ ستمبر تک فائرم درخواستیں وصولی کی قیمت (۱) نقد یا بذریعہ منی آرڈر (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۸/۶) (ناخر تعلیم)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ نیندہ دو تین سال سے تو با بیٹس میں مبتلا ہے۔ (منیر علی نقوی لاہور)
- ۲۔ میرا دل کا تجربہ طبیعت عمر ۳۵ سال عمر چار سال سے بیمار ہے بی بی چار ہے اور بے حد زور ہو گیا ہے۔

(محمد مدین احمدی جلال پور جال)
۲۔ میری امیہ ایک عرصہ سے بیمار ہے چند روز سے حالت بہت تشویشناک ہے (منصور الحق ملک دادہ سینڈھوٹا)
۳۔ خاں سائیکل امیہ کو سانس نہ دے سکتا تھا اور وہ ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ (عبدالحمید کارکن نظامت پشاور)

گشہ بین

میرا ایک نپٹے رنگ کا پین مورخہ ۲۷ اگست کی شام کو دارالصدر کی کسی سڑک پر لپس کر گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو ملا ہو تو اس لڑکے کو مجھے پہنچا کر ممتنان فرمائیں۔
منانگ رطو شہراہ

اسسٹنٹ ایڈیٹر الفضل دیوبند

۵۔ ایک دھوکے دیوانی بندہ پشاور ہے سلیم موصی دین محمد احمد دارالاستقامت چوک نواز کو جوالو لڑا
اخبار ان سب کے لئے دعا فرمادیں

دکھیا

ضروری نوٹ:- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان و صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو پندرہ دن کے اندر رائے تحریر کی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱- ان وصایا کو بغیر دیئے گئے ہجری برسر وقت نمبر نہیں ہی بلکہ یہ مسلسل نمبریں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
۲- وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحبان مال اور سیکورٹی صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

.....

آج تاریخ ۲۴/۱۰/۶۷ء صاحب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں صرف میرے پاس ۲۵۰۰ روپے نقد موجود ہیں جو کہ میرے والد صاحب مرحوم کی جائداد کے خردخت ہونے پر مجھے میرا حصہ شریعی ملا ہے۔ میں اس قسم کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رجبہ پاکستان کرتا ہوں اور اپنی زندگی میں ہی حصہ وصیتہ ادا کرنے کی کوشش کروں گا۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری موت پر میری جو بھی جائداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ ایک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے ہوگی۔ اس وقت میرا گزراہ ماہوار آمد ہے جو کہ ۸۰ روپے ہے۔ میں اس ماہوار آمد کے بھی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رجبہ پاکستان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ آسہ اگر کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کے اطلاق دیا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی میری یہ وصیت جو کہ میری زندگی کی آخری وصیت ہے مرحلت میں قائم رہے گی۔

اند تارخ ۲۴/۱۰/۶۷ء ہسے ناخذ ہوگی
العبد ملک خالد احمد خاں ولد ملک بلطنی مرحوم
گواہ شہدہ عن رسول صدقا علیہ السلام
گواہ شہدہ ملک نور احمد رجبہ وصیت ۱۵۵۷

مسئل نمبر ۱۸۳۸۲

میں جنت نبویؐ کی بیویہ شیخ محمد تقی صاحب قلم شیخ پیشہ خانہ دارکاری عمر ۶۷ سال بیدار نشی احمدی ساکن ادکارہ ڈاک خانہ خاص ضلع منٹوگرہ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقلمی پوش دوسرا صاحب لاہور ادکارہ آج تاریخ ۲۸/۱۰/۶۷ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد حسب ذیلی:-
۱- مال اللہ ڈالہ ذریعہ ایک ٹولہ مالیت ایک عیدیں روپے نقد مبلغ ۳۹۰ روپے کل مبلغ ۵۱۰ روپے۔ جس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے ہوگی اس کے علاوہ مجھے لاکھوں کی طرف سے مبلغ ۷۰ روپے ماہوار حلیہ خرچ ہوتا ہے۔ جس کا پانچ حصہ تانہ وصیت خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے میں داخل کرانے کی وصیت ہے۔ اس کے علاوہ میری وفات پر اگر کوئی جائداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی
اللاہم! بحسبتہ فی لی
گواہ شہدہ شیخ محمد احمد کلاتہ مرحمتہ صدر بازار ادکارہ۔ پسر موصیہ۔
گواہ شہدہ ڈاکٹر محمد انصاری خانہ مجلس نظام احمدیہ چوک دیپالپور۔ ادکارہ۔

مسئل نمبر ۱۸۳۸۳

میں ملک خالد احمد خانہ ولد ملک بلطنی صاحب مرحوم قلم کلمے ذیلی پیشہ ملازمت عمر ۶۷ سال بیدار نشی احمدی ساکن ضلع منٹوگرہ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقلمی پوش دوسرا صاحب لاہور ادکارہ

مسئل نمبر ۱۸۳۸۴

میں جلیل احمد جاوید ولد قاضی شہ فیض احمد صاحب قلم اراکس پیشہ ملازمت عمر ۲۶ سال بیدار نشی احمدی ساکن چاہ پور شوالہ ڈاک خانہ ملتان ضلع ملتان صوبہ مغربی پاکستان بقلمی پوش دوسرا صاحب لاہور ادکارہ آج تاریخ ۲۴/۱۰/۶۷ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت مفقودہ یا غیر مفقودہ جائداد کوئی نہیں ہے۔ میرا گزراہ ماہوار آمد ہے جو کہ ۹۰۰ روپے ہے جو اس وقت مبلغ ۹۰۰ روپے ہے جو اس وقت میرا اپنی ماہوار آمد ہے اور جو بھی ہوگی پانچ حصہ داہلی خزانہ صدر انجمن احمدیہ رجبہ پاکستان کے بعد اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کے اطلاق مجلس کارپردازان کو دینا رہے گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات بعد میرا حصہ نقد تو کہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی ایک حصہ انجمن احمدیہ پاکستان دیوے ہوگی میری وصیت آج سے مندرجہ ذیل ہے:-

۱- جلیل احمد جاوید بقلم خود ملکان ۳۲ گواہ شہدہ محمد انور شامی۔ خانہ مجلس خدام اللہ ملتان شہر ایس پیکر ڈاکٹریٹ منٹوگرہ ملتان چھاڈن۔
گواہ شہدہ عبد الرحمن سیکورٹی وصایا منٹوگرہ ملتان چھاڈن۔

مسئل نمبر ۱۸۳۸۵

میں محمد عبداللہ اللہ ولد دتا صاحب قلم جو کہ پیشہ ملازمت عمر ۶۵ سال بیدار نشی احمدی ساکن لیشیا آباد امیٹیٹ ڈاک خانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان۔ بقلمی پوش دوسرا صاحب لاہور ادکارہ آج تاریخ ۲۴/۱۰/۶۷ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ غیر مفقودہ جائداد نو کچھ زمین ۱۵۰ لیشیا آباد امیٹیٹ ہے جس میں ہم پانچ کھال اور دو بھینسی حصہ دار ہیں یہ زمین انجمن قابل تقسیم ہے تقسیم کے بعد جو زمین میرے حصہ میں آئے گی اس کی اطلاع دسے دوں گا۔

۲- بھینسی ساکن ایک مالیت ۵۰ روپے ہے۔ میں مذکور بالا جائداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے کرتا ہوں اس کے بعد اگر کوئی جائداد پیدا کروں یا وقت وفات میرا جو تو کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے ہوگی۔
گواہ شہدہ ماہوار آمد ہے جو

اس وقت ایک سو پچاس روپے ہیں تانہ وصیت انجمن ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داہلی خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوے کرنا رہے گا میری یہ وصیت آج سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد۔ محمد عبداللہ خان۔
گواہ شہدہ۔ محمد صادق موصی ۱۰۸۲۹۔
اکو ٹیٹک لیشیا آباد امیٹیٹ ضلع حیدرآباد
گواہ شہدہ اللہ رکھا موصی ۷۷۱۲۔ لیشیا آباد
امیٹیٹ۔ ضلع حیدرآباد۔

مسئل نمبر ۱۸۳۸۶

میں ریشم بی بی بیوہ گل محمد صاحب چوہدری مرحوم قلم جٹ کا بیوہ پیشہ خانہ دارکاری عمر ۷۵ سال بھکت ۲۰ ملکان چوہدری جٹ نمبر ۱۱۷ ڈاک خانہ خاص راجستہ ساکن ہل ضلع شیخوپورہ صوبہ مغربی پاکستان بقلمی پوش دوسرا صاحب لاہور ادکارہ آج تاریخ ۱۷/۱۰/۶۷ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں میری اس وقت حسب ذیلی جائداد ہے:-

۱- میری مبلغ ۳۲ روپے جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے وصول کیا ہوا ہے۔
۲- ایک بھینسی نمبر ۲۰۰/۱ روپے۔ اس کے علاوہ اور کوئی جائداد زبیر۔ نقد روپیہ زمین وغیرہ نہیں ہے۔
میں مندرجہ بالا مالدار کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رجبہ منٹوگرہ مغربی پاکستان کرتی ہوں۔ میری اگر بھی آمد کوئی ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ فی الحال میری کوئی ماہوار یا سالانہ آمد نہیں ہے۔ اگر میری وفات کے بعد میری مالک بھی صدر انجمن احمدیہ رجبہ ہوگی العبد۔ نشان انجمن پیشہ ملازمت بی بی بیوہ چوہدری گل محمد مرحوم چوہدری جٹ ۱۱۷ ضلع شیخوپورہ
گواہ شہدہ۔ چوہدری عطارد اللہ ولد گل محمد مرحوم ویک ۱۱۷ چوہدری
گواہ شہدہ۔ چوہدری غلام زعیم مجلس انصار اللہ چوہدری جٹ

روزنامہ الفضل
فصل
میں اشتار دے کر اپنی تجارت کو منسوخ کر سکتے ہیں
(دفتر)

دلفریب

زیورات کا واحد مرکز

فرحت علی جیولرز زینت لاکھ پور فونم ۲۹۲۳

ہمارے مسائل، پتھر کی گرہیں، دو خانہ خدمت سلیقہ سب سے طلب کریں۔ مکمل کورس سینیٹس روپے

میر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ قرآن کے پیغام کو دوسروں تک پہنچائے حتیٰ کہ پیغام ساری دنیا تک پہنچ جائے اور دنیا ایک مرکزی نقطہ پر جمع ہو جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الاخلاص کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

کو رکھا گیا ہے اور اس میں اختصاراً ان مضامین کی طرف اشارہ کر دیا گیا ہے۔ جو قرآن کریم میں بیان کئے جانے تھے۔ پھر انہیں سورۃ الاخلاص میں سورۃ الفلق اور سورۃ انس میں سارے قرآن مجید کا خلاصہ بیان کر دیا۔ گویا ایک رنگ میں سورۃ الاخلاص میں فی ذاتہ قرآن کریم کا مکمل خلاصہ ہے۔ کوئی نہ قرآن کریم کے مضامین کو اگر دیکھا جائے تو معلوم ہو جائے گا کہ ان مضامین کا نقطہ مرکزی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی توحید کو ثابت کیا جائے اور اس کی صفات ادرشان کو بیان کیا جائے چنانچہ سورۃ الاخلاص میں اختصار کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی توحید کامل اور اس کی صفات ادرشان کو بیان کر دیا گیا ہے۔ گویا ان معجزوں میں سورۃ الاخلاص بھی قرآن کریم کا خلاصہ ہے۔ لیکن

آزکی تین سو قوں میں بیان ہونے والے مضمون کو سن کر حیرت انجور دیکھا جائے تو معلوم ہو جائے کہ یہ تینوں سو تیس سو تالیف کی ہیں گویا جس طرح سورہنا جسے قرآن کریم کو مشرور کیا گیا ہے اس طرح اللہ تعالیٰ نے اسے ختم بھی سورۃ فاتحہ پر کیا ہے اور اس طرف توجہ دلائے ہے کہ ہم نے خود قرآن کریم کا خلاصہ کر دیا ہے اب ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اس خلاصہ کو یاد رکھے، اپنی نسلوں کو اس کی وصیت کرے اور دنیا میں اس کا اعلان کرتا رہے۔ یہاں تک کہ دنیا ایک مرکزی نقطہ پر جمع ہو جائے اور اس مقصد کی طرف توجہ موزوں کرنے کے لئے قتل کا لفظ آخری تینوں سو قوں سے پہلے رکھ دیا جس کے معنی یہ ہیں کہ یہ پیغام ہمارا آگے دوسرے لوگوں تک پہنچا دو۔ سب دوسروں تک یہ پیغام پہنچے گا تو چونکہ وہ بھی قتل کا لفظ پڑھیں گے جس کے معنی یہ ہیں کہو، بیان کر دو۔ ان پر بھی فرض ہو جائے گا کہ وہ اس کلام کو آگے دو۔ مردوں تک پہنچا دیں۔ یہ دیا ہی ہے جسے آج کل لوگ شطرنج میں لکھتے ہیں کہ سب وہ پہنچے وہ آگے دس لوگوں تک وہی مضمون پہنچا ہے

جیسا کہ سورہ لہب کی تفسیر میں بتایا جا چکا ہے۔ سورہ لہب پر قرآن کریم کا مضمون مختصر ہے گویا سورہ لہب آخری سورہ ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ ہر شخص نہ قرآن کریم کے وسیع مطالب کو سمجھ سکتا ہے اور نہ ان پر پورا عبور حاصل کر سکتا ہے اور نہ اس کو ذہن میں رکھ سکتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے مسندوں کے ذریعہ کے لئے یہ طریق اختیار کیا کہ آخری سورہ لہب کے بعد تین سو قوں میں سارے قرآن کریم کا خلاصہ بیان کر دیا۔ جیسے ایک قابل مصنف کتاب کو مشرور کرنے سے قبل ان مضامین کو اختصاراً بیان کر دیتا ہے جو اس کتاب میں بیان کئے جانے ہیں اور کتاب کے آخر میں پھر اسے مضامین کا خلاصہ بیان کر دیتا ہے۔ بعینہ اس طرح قرآن کریم کے ابتداء میں سورہ فاتحہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۶۰ سالہ تقریبات کا افتتاح کرتے ہوئے ہندوستان کو مکتبہ لیا گیا انہوں نے فریقہ پرستی اور تشدد آمیز سرگرمیاں ترک نہ کیں تو ملک تباہ ہو جائے گا۔

ہر راولپنڈی کے یکم ستمبر کو ترقی ہے کہ پاکستان کا ایک پانچویں رکنی وفد عفریب روس کا دورہ کرے گا یہ وفد جس کی قیادت نضیب الدین کھن کے ڈپٹی چیئرمین مرٹ ایم ایم احمد کریں گے۔ تقریباً دس کرسٹو ڈالر کے ایک سٹر روسی قرضے کے متعلق بات چیت کرے گا۔ دہن کی بحالی کی قطعی تاریخ اور اس کے ناموں کا جلد ہی اعلان کر دیا جائے گا۔

انہوں نے بتایا کہ ملک میں فرقہ وارانہ مشادات مظاہرے اور ہنگامے روزمرہ کا معمول بن گئے ہیں۔ عوام نے آہن کے اصولوں کو تیاگ کر تشدد اور فرقہ پرستی کو اپنایا ہے اور معاملات کو طے کرنے کے لئے انتہا پسندی سے کام لیا جا رہا ہے۔ ہر کی اچھے یکم ستمبر پاکستان کا ایک خاص طیارہ مشرقی ترک کے زلزلہ زدگان کے لئے اراد کی پہلی کھیپ لے کر کل انفرہ پہنچ گیا۔ اس طیارے میں دو ہزار کلو دو سو نیچے اور ایک لاکھ روپے کی بائیں کی ادویات بھی گئی ہیں۔

۵۔ سبزی۔ یکم ستمبر شمال دیت نام میں کل ایک امریکی طیارہ مارا گیا۔ امریکی طیارے ہائی ہینڈنگ کے بند گاہ کے شمال مشرقی علاقے پر بم برسائے آئے تھے۔ لیکن حملے کے بغیر ہی وہاں ایسے کھل گئے۔ ان میں سے ایک ہینڈ گوارا گیا۔

۶۔ پشاور۔ یکم ستمبر۔ افغانستان کا دورہ کرنے والے لٹنیڈنٹ ڈیوڈ کے ارکان سے پتہ چلا ہے کہ وہ افغانستان شاہ گلبر شاہ، آئندہ موسم سرما میں پاکستان آئیں گے۔

۷۔ کلکتہ۔ یکم ستمبر۔ ہندوستان کے صدر ڈاکٹر رادھا کرشنن نے کل بہاں کھنڈ کو یورپی

گواہتہ کہ قرآن کریم اور اسلام کی تعلیم کا خلاصہ ان آخری تین سو قوں میں بیان فرمایا اور واضح کر دیا کہ اسے ان کے قوسا قرآن پڑھ چکا ہے اب ہم تمہیں یہ بتاتے ہیں کہ یہ ساری دنیا کے لئے ہے۔ اور اسے لوگوں تک پہنچانا ہے۔ مگر چونکہ یہ ممکن نہیں کہ ہر انسان اس کے تمام مطالب پر جاوے اور اسے سمجھ سکے۔ اور نہ ہر شخص حافظ ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہم تمہاری آسانی کے لئے اس کا خلاصہ بیان کر دیتے ہیں۔ مگر تمہاری یہ بھی کہتے ہیں کہ قتل یعنی تم اس مفہوم کو آگے دو۔ دوسروں تک پہنچانے کی کوشش کرو۔ اور تم سے کہنے والے کچھ لوگوں کے سامنے بیان کر دیا اور وہ کچھ اور لوگوں کے سامنے بیان کر دیا کہ اس طرح ہوتے ہوئے یہ مفہوم سب دنیا تک پہنچ جائے گا۔ یا لفظ قتل کے ذریعہ ہر مسلمان اس بات کا پابند ہو جائے کہ وہ اس مضمون کو دوسروں تک پہنچائے۔ یہ نہیں کہ عمر بھر ہی ایک دفعہ اس پر عمل کر لیا بلکہ قتل ہوا اللہ احد کے جملہ کی بندہ شہنشاہ کے پاس سے مراد ہے کہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ جس کسی کو ملے جس مجلس میں جائے اور جس مقام پر جائے وہاں پر اس کا اعلان اس کے متذکر ہو۔ اور پھر جو اس اعلان کو سنیں وہ آگے دو۔ دوسروں تک پہنچائیں۔ حتیٰ کہ یہ مضمون ساری دنیا تک پہنچ جائے۔

تفسیر صبح بخیر جلد ۶ حصہ ۴
صفحہ ۱۲۲-۱۲۳

یہ ملاقات کسی اعلان کے بغیر ہوئی تھی دیت نام کی صورت حال کے خراب ہونے کے بعد شمال دیش نام اور ڈرائیو کے درمیان پہلی بار براہ راست رابطہ قائم ہوا ہے۔ بین الاقوامی سیاسی حلقوں میں صدر ڈیگال سے مرٹون ٹھکان کے ملاقات کو بڑی اہمیت دیا جا رہی ہے کیونکہ صدر جانسن یہ اعلان کر چکے ہیں کہ صدر ڈیگال دیش نام کا مسئلہ طے کرنے کے لئے جو اقدام کریں گے امریکی اس کا خیر مقدم کرے گا۔ اور حلقوں کا خیال ہے کہ چونکہ امریکہ چاہتا ہے کہ دیت نام سے اس کی جان بچوڑنے کے لئے کوئی باعزت راستہ نکال آئے اس لئے اس بات کا امکان ہے کہ شاہ صدر ڈیگال کا مشن کامیاب ہو جائے۔ فرانس کا ہمیشہ یہ موقف رہا ہے کہ دیت نام کا مسئلہ صرف اس صورت میں طے ہو سکتا ہے کہ وہاں سے تمام غیر ملکی قوتیں نکل

جائیں۔ اور مشرق بعید کے ان ممالک کی غیر جانبداری کو تسلیم کر لیا جائے۔
۵۔ انگریج ڈالاس کا علم ستمبر۔ کلارنٹ انگریج میں زلزلے کے دو شہر پہنچنے محسوس کئے گئے۔ جن سے سارا شہر بے گیا۔ انگریج سے سوسیل دور کو ڈیڈا میں بھی زلزلہ آیا ہے۔ ستمبر مارچ ۱۹۶۶ میں زلزلے سے تباہ ہو گیا تھا۔

رسید ڈسمبر اول ۱۹۶۵ء